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För 11:e året i rad arrangerades lägret 
på Tånga Hed i Vårgårda. Anled-

ningen till att vi valt just Tånga Hed 
är flera skäl. Det är bra vägar oavsett 
vilket väderstreck man kommer från. 
Det finns bra boende, både för de som 
vill campa och för de som vill bo på 
vandrarhem där man har många rum 
för djurägare. Bra stora gemensamma 
utrymmen så att alla kan träffas och äta 
samtidigt. Stora gräsytor för lydnad-
sträningen och närhet till fina områden 
för rastning och möjlighet för annan 
träning för de som vill det. Fina spår-
marker och strövområden där medföl-
jande kan ägna sig åt egna aktiviteter om 
man så vill. Närheten till Anna-Carin 
icke att förglömma. Anna-Carin som 
lagar vår mat som alla är lyriska över.  

Vi hade fem grupper i år, alltifrån 
valpar och nybörjare, till rallylydnad 
och till hundar som tävlar i elitklass.  

Stort tack till våra instruktörer, Lars-
Olof  Stridh, Jytte Sigaard, Angelica 
Lunding, Eeva Liisanantti och Diana 
Ljungström.  Även till alla deltagare som 
gjorde lägret till den trevliga tillställning 
det alltid är. Vi fick mycket beröm, vilket 
vi är glada för, men vi ger beröm tillbaka 

för att alla sköter sig så bra. 

Vi är redan igång med planeringen för 
nästa års läger. Välkomna att anmäla 
er! Mer information kommer i Col-
liebladet och vår hemsida. www.sck-
vastralo.se

Lolo Hawkins

EEVAS HELG

Min grupp bestod av sex collies och 
en schäfer med tillhörande mattar 

och en husse….
Förväntningar inför lägret var enbart 
positiva om jag bara ska gå in på ”hun-
dbiten” och försöka att inte tänka på 
mina tidigare erfarenheter av stel kropp 
efter nätter i hård Tånga Hed-säng. 
Denna gång handlade det ju bara om en 
övernattning för min egen del och det 
skulle jag ju överleva.
”Mina” hundar och mattar/husse gav 
mig ingen rast och vila utan vi körde

Belöning med lekFritt följ

Lydnadsläger
Tånga Hed  



25

på för fullt från första stund på lördag 
kl.9.00. Platsliggning, stabilitetsövnin-
gar, kontakt, linförighet, budföring, ap-
portering, kryp, framförgående…
Men fika och mat behöver vi ju alla och 
detta läger var inget undantag… föru-
tom att jag säkert aldrig ätit godare mat 
på ett hundläger!! Ett stort Tack till 
kökets enormt duktiga kocka!!
Lördag kväll och lotteri… Nu skulle jag 
bryta mitt vanliga oflyt i spel… trodde 
jag. Men mina vänner vann ju en hel del 
och man ska ju glädjas med dem…
Söndag och tidig uppstigning, hun-
drastning, frukost och inser att det blås-
er ännu mer än under lördagen. Natten 
hade varit god för alla mattar/husse och 
hundar och vi fortsatte där vi avslutade 
lördagens träning. Tiden rinner ju iväg 
för fort och plötsligt var det faktum att 
detta läger var slut, redan…
Tack till: Ingela, Anders, Pia, Sandra, 
Eleonor, Lolo, Anita och alla era hun-
dar… jag har fått se apporteringsgri-
panden som fått mig att baxna, kontakt 
som fått mig att rysa, stabilitet som fått 
mig att häpna. 
Ni är fantastiska med era hundar!!
Tack även till Collieklubben Västra lo 
för ett mycket välorganiserat läger.
 
Eeva 

ERICAS HELG

Ännu en helg med hundträning, god 
mat och trevligt sällskap. Lydnads-

lägret på Tånga Hed har, åtminstone för 
mig, blivit en av årets höjdpunkter. Vi 
som tränade i Dianas grupp fick verk-
ligen ta del av en massa matnyttiga och 
inspirerande idéer. Vårt allra första upp-
drag var att säga tre saker som våra hun-
dar var bra på i träningen och ett
problem som vi ville ha hjälp med. Alla i 
gruppen såg lika förvånade ut. Kunde vi 
inte få göra tvärtom? För problem och 
svagheter - det kunde vi minsann räkna 
upp, det var värre med positiva saker.
Det var hit Diana ville komma. Vi 
tenderar allihop att som hundförare 
fokusera på det som INTE går bra och 

att glömma bort allt det där andra - det 
som verkligen fungerar. Vi fick oss al-
lihop en tankeställare, och innan helgen 
var slut skulle vi få ytterligare “svåra”  
uppgifter. Kontentan av det hela var 
att vi lärde oss att fokusera i varje 
ögonblick, att träna på det som behöver 
bli bättre och att verkligen kunna se vad 

Kontaktövning

Med störning

Ännu mer störning
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som är riktigt BRA. Själv fick jag klart 
för mig hur viktigt det är att inte fastna 
i gamla problem, utan att lägga dem ba-
kom sig och i stället arbeta målmedvetet 
framåt.
Vi fick också lära oss nyttan av “kast 
med liten köttbulle” - något som Stella 
och Lillemor visade prov på. Snabbt 
ställande ger belöning, något som Stella 
greppade med en gång.

På det stora hela fick Diana oss att inse 
hur duktiga våra hundar – och även 
vi själva – faktiskt är. Samtidigt fick vi 
massor med tips om hur vi kunde för-

bättra precisionen och säkerheten i mo-
menten. Aha-upplevelsen under fjärr-
dirigeringen var nästan påtaglig.
Alla fick vi hjälp med våra “problem” 
och jag tror att jag talar för hela grup-
pen när jag skickar ett varmt och inner-
ligt TACK till Diana för en underbart 
inspirerande helg, och ett lika varmt 
TACK till arrangörerna som gör det 
möjligt för oss att träffas och träna un-
der så härliga förhållanden. 
Undertecknad återkommer med största 
säkerhet även nästa år.
 
Erica Svensson

ANITAS HELG - Rallylydnad

Första helgen i oktober åkte vi på 
traditionsenligt collieläger på Tånga 

Hed. Collin har blivit 1,5 år och vi har 
hunnit träna och tävla en del rallylydnad 
sedan förra årets läger. I år bestod rally-
lydnadsgruppen av Marie med Pimpim, 
Inger-Lisa med Shadow, Eva med 
Lakrits, Annika med Iza, Linda med Mi-
lou och Anita med Collin. Tre av oss var 
med i rallylydnadsgruppen även förra 
året, och samtliga i gruppen hade tränat 
rallylydnad tidigare. 

Rallylydnad är ingen officiell tävlings-
gren i Sverige ännu. Svenska Bruks-
hundklubben håller på med arbetet att 
ta fram officiella tävlingsbestämmelser 
för att rallylydnad ska kunna bli en of-
ficiell tävlingsgren från 1 juli 2011. 

Vi fick träna på att bygga och gå ba-
nor, och fick många bra tips av Jytte 
Sigaard, vår kunniga instruktör. Efter-
som gruppen var så liten hann vi med 
mycket individuell träning. Jytte är ral-
lylydnadsdomare och presenterade förs-
lagen på nya skyltar som tagits fram för 
de olika klasserna (Nybörjare, Fortsätt-
ning, Avancerad och Mästare). Vi fick 
även prova på de nya skyltarna ända 
upp i ”mästarklass”, vilket krävde stor 
koncentration från både hundar och 
förare. När både vi och hundarna blev 
för trötta i huvudet tog vi paus, och 
hade trevliga och lärorika teoristunder. 
Vi provade också på en del ”icke rally-
lydnads-aktiviteter”, exempelvis tand-
visning, budföring och framförgående.

Liksom förra gången var det fantastiskt 
bra arrangemang och trevliga lägerdel-
tagare, för att inte tala om den goda 
maten! 

Anita

ANGELICAS HELG

Så har en av årets höjdpunkter varit, 
Västra LO,s lydnadsläger på Tånga 

Hed. Själv har jag i flera års tid velat 
vara med på detta läger men inte kun-
nat pga andra läger samma helg, tävlin-
gar, jobb etc. Men i år så blev det av och 
det dessutom som instruktör för en av 
grupperna.
Jag valde att komma först på fredags-
morgonen då jag hade en höglöpande 
tik och en (tja, gissa själva) hanhund 
med mig. Kändes som att det gott och 
väl räckte med en natt i barack med des-
sa förutsättningar.
Morgonen startade med samling i 
mässen och därefter samling i våra re-
spektive grupper. ”Min grupp” var lyd-
nad klass I, II, brukslydnad appell & 
lägre samt allmänlydnad så det var en 
rätt bred grupp. 
Men det visade sig snart att alla i grup-
pen hade kommit en bra bit på väg med 
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sina hundar och hade tävlingsambition-
er och roligt nog en hel del med samma 
moment som önskemål. Det gör ju att 
man kan gå in betydligt mer på djupet.
Efter att alla sju i min grupp vart ute 
med sina hundar på planen så kunde 
jag med glädje konstatera en sak. Alla 
sju hundar med förare var riktigt, riktigt 
lovande och jag tror vi kommer få se be-
tydligt mer av dem i framtiden. Riktigt 
härliga hundar med trevliga mattar och 
hussar.
Några av hundarna var ”heta” och nå-
gra mer balanserade men med en hel del 
att ta fram. Så därför började jag med 
att ”tjata” om att se till vad man har för 
individ och hur man bäst ska förbereda 
just sin hund för träning och tävling osv. 

Vi hann också med att gå igenom flera 
specifika moment, hur man ska lägga 
upp i delar och vad man bör tänka på 
osv.
Sen var det lunch och det var starten 
på något jag sent kommer att glömma. 
En riktig matorgie, maten på detta läger 
var verkligen helt fantastisk (Catering). 
Det var också väldigt skönt att inte hal-
va grupperna skulle iväg och laga mat 
under långa stunder. Nackdelen med 
Catering brukar ju bara vara att det inte 
alltid är så gott men så god mat som vi 
fick under denna helg har jag sällan vart 

med om.
Efter lunchen kom det ett stort gäng 
”grabbar” som tydligen skulle ha 
pokerkväll i huset precis vid den plan vi 
var och tränade på, efter att ha hållit på 
ett tag så blev de lite grisiga och det var 
väl enda smolket i bägaren denna helg 
men å andra sidan fick hundarna bra 
störning.
När dagen började närma sig sitt slut så 
var vi nog ganska så möra allihop, både 
hundar och deras mattar/hussar. 
Men lördagskvällen hade mer att bjuda 
på, nämligen mingel med god bål. Det 
var väldigt trevligt då vi därmed även 
fick möjligheten att umgås även med 
folk från de andra grupperna. Sen ännu 
mer FANTASTISK mat och ett otroligt 
lotteri med priser i all oändlighet.
När det sen var dags att krypa till kojs 
(vilket vid det laget kändes väldigt välbe-
hövligt) så förbarmade sig min kompis 
Eeva (som också var instruktör för en 
av grupperna) över mig och lät min 
kärlekskranka Colliepojk att sova hos 
henne så jag bara behövde ha föremålet 

för hans ömma känslor inne i mitt rum. 
Stort tack förövrigt till deltagarna i min 
grupp som var gulliga och hjälpte mig 
med rastning av mina egna hundar så 
Ares slapp att umgås med ”löpande 
Lawa” hela tiden.

På söndagen var det upp i ottan igen, 
god frukost och sen körde vi igång för 
fullt hela dagen med kortare avbrott för 
fika och ännu mer god mat.
Fick för övrigt lära mig att det man kan 
kalla Silviakaka även kan kallas för col-
liekaka vilket ju låter betydligt roligare.
När det roliga började närma sig sitt slut 
så var vi nog alla rejält trötta men ändå 
gav hundarna järnet in i det sista.
Det var verkligen en väldigt rolig helg 
med många trevliga människor, en del 
nya och andra gamla bekantskaper. Men 
framförallt med riktigt bra, glada och 
arbetsvilliga hundar. Jag hoppas att alla 
kände att de fick ut vad de ville av hel-
gen och någon/några idéer att ta med 
sig hem. 
Som slut var det gruppfotografering 
och avtackning av instruktörerna, vin-
flaskan jag fick där kom väldigt väl till 
pass när jag efter att ha aktiverat de egna 
hundarna lite kom hem på kvällen och 
slängde mig i TV soffan. 

Stort tack till Västra LO för ett kanon-
läger och en riktigt trevlig helg!

Angelica Lunding




